

## Llanes vuelve a ser de España

### Parte oficial dado a la Prensa a las 24 de ayer

Salamanca — Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo.

Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 5 de septiembre de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—En el sector oriental fué ayer derrotado el enemigo en Tarellano, castigándosele duramente y obligándole a retirarse precipitadamente. Dejó en el campo de la acción muchos muertos y heridos que fueron recogidos por nuestros soldados.

Se ocuparon todos los pueblos próximos a la costa hasta la línea de la Portella-Gorgueray y el aeródromo de Llanes.

Hoy ha proseguido nuestro avance hacia el Oeste. Se ha ocupado Llanes y, a la hora de dar el parte, se había alcanzado la línea Bua-Parres.

En la zona Sur, nuestras tropas se dedicaron a efectuar la limpieza de una gran parte de la zona recientemente ocupada.

El número de prisioneros y presentados pasa de 500.

En el sector occidental sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos.

Frente de León.—Se ha llevado a cabo un reconocimiento por la carretera de Portilla a Vega de Liebana, estableciendo contacto las fuerzas de León con las de la parte occidental de Santander y recorriendo aquéllas los pueblos de Bejo, Entrerías y Soberado,

regresando a Vega sin novedad.

#### EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—En el día de hoy no ha variado la situación; nuestras tropas se emplearon en la consolidación de las posiciones últimamente ocupadas y en rechazar todos los ataques del enemigo.

En los demás frentes, sin más novedad que la presentación en nuestras filas de 27 milicianos con armamento.

#### EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya, algunos tiroteos y cañoneos.

#### ADICION

Nuestro servicio de Recuperación, que trabaja intensamente en la provincia de Santander, encontrando grandes dificultades para llevar a feliz término su labor por la enorme cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo y las dificultades que presentan los transportes, ha podido, sin embargo, dar ya un avance del material más importante que lleva recogido hasta ahora y que es el siguiente:

105 cañones en perfecto estado y de diferentes calibres; 22 carros de combate, entre ellos varios del modelo ruso con cañón; 230 ametralladoras; 450 fusiles ametralladores; 30.000 fusiles, la mayoría del calibre 7'92.

El Servicio de Recuperación continúa su labor, de la que se dará cuenta en días sucesivos, conforme vaya dando datos concretos con el resultado de su trabajo.

Salamanca, 5 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.

De orden de S. E.—El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

acaecido el 5 de Septiembre del primer año triunfal.

Dios y la Historia nos contemplan, y una legión de sombras inmortales que han purificado su barro pecador, en la hoguera dantesca y crepitante de la frontera ciudad, nos piden que no hagamos estéril el sacrificio de sus vidas y la plegaria encendida de sus almas.

### La sombra de Antígona. Homenaje a doña María Guzmán de Moscardó

Esta mujer elegida por Dios para contrastar sobre el alucinante y calcinado escenario de Toledo las virtudes de una Raza, y el rango moral de la Humanidad, llega a nosotros aureolada con todo el prestigio de una figura antigua, es como una de aquellas matronas que dieron calor de material heroicidad a las frías leyes de los romanos imperios y repúblicas, o a las intelectuales y utópicas democracias de las helénicas ciudades.

Y una sombra, augusta en su fatalidad, una sombra que viene de la caridad luminosa del Mundo Antiguo deja caer los pliegues de su túnica sobre el espíritu conturbado y feliz de María Guzmán de Moscardó, es la sombra y el hábito de Antígona a quien el destino ha puesto también en el dilema de elegir entre la muerte y el deber, entre el amor y el sacrificio.

Como Antígona, esta mujer española ha sabido vencer al Destino, porque su alma como la de la hija de Edipo, tiene tres veces más fuerza que la de otra mujer. Su alma más alta que las demás ha visto ese bastión infranqueable del deber, que hizo sonoro y perdurable su apellido de Guzmán.

Linaje de héroes, temple de héroes, el que marca el destino de esta familia que se sobrepone al mismo Destino, ya que no tiene imperio sobre ellos más que por el bien que les obligó a hacer.

La Historia tendrá que contrastar perdurablemente y en paralelo el destino y el ejemplo de esta familia, que se ha sacrificado por España, y ha de dar a sus sacrificios el mismo divino rango de sublimidad en el deber que dio al sacrificio de Antígona, al de Curcio cuando se arroja al abismo, al de Sócrates cuando se niega a callar, al de la hermana de la Caridad que se agotaba en la cabecera del enfermo, al del misionero que su cumbre entre los feroces canibales, al del soldado que con riesgo de su vida salva al compañero, mal herido, a todos los que sobre

poniéndose al instinto de sus afectos y egoísmos, se han visto obligados a elegir y llevan salvados en el corazón la herida gloriosa de Antígona.

Cuando entre el fragor espantable de la hecatombe caían las sagradas piedras del Alcázar, calzinadas por el odio insensato de los españoles descastados, y la Imperial Toledo temblaba en los horrores del cataclismo bélico, hubo un hombre todo ímpetu y austeridad, que con su puño de hierro, supo, más fuerte que las piedras y más heroico que la misma ciudad, resistir en su puesto y afirmar sobre un montón de ruinas la enhiesta e hispana característica de su voluntad y de su raza.

Cuando por coincidencia inefable del Destino o suprema decisión providencial, la sangre de Guzmán volvía a encontrarse en el espantable y monstruoso dilema, con que la Historia señala el sitio de Tarifa, igual reacción su bime y patriótica, sacrificó el hijo de vuestra sangre en el ara inmortal de un patriotismo férvido y sagrado.

Esposa de un héroe y madre de un mártir ofrecido en holocausto de España, sois además, por vuestra serena y ejemplar coherencia del dolor materno y el patriótico deber, un ejemplo sublime que la Historia ofrecerá a las generaciones de la Nueva España nacida al calor de vuestra propia sangre.

Compostela os rinde, no sólo un saludo de respetuosidad, sino que además, se siente honrada, al tener en su ámbito y dar cobijo en su seno a la mujer ilustre, a la madre abnegada, que hizo perdurable, con su dolor y sacrificio heroicos, el gesto ancestral, netamente hispano, que cruza toda nuestra Historia, desde las maldiegos murallas de Tarifa a las doradas y renacentistas piedras del Imperial Alcázar toledano.

¡Arriba España!

MANUEL REMUÑAN.

### “MISIÓN”

Hemos recibido el número 14 de esta gran revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense.

Este número, al igual que los anteriores, es interesantísimo, y trae los cinco grandes suplementos encuadernables acostumbrados.

### No quieren ir al frente

Radio Nacional A. Z. del frente de Madrid ha dado lectura al siguiente extracto del artículo publicado en el *Dilema* de Barce-

lona titulado «No quieren ir al frente.»

En las capitales y pueblos de Cataluña es frecuente ver jóvenes llamados a filas que no quieren ir al frente.

Hemos visto mozos en estas circunstancias sentados en los cafés y cabarets.

El otro día en Tarragona encontramos varios en cafés, muy replegados en sillones luciendo los calcetines, jóvenes de las quintas entre 1931 a 1937.

Luego en un Baleario y después en otros lugares de la costa y de la montaña observamos casos análogos.

Estos jóvenes se sustraen de cumplir esta importante obligación militar.

Hay que acabar con todo esto para que nadie reste a la guerra el concurso que debe prestar.

Para ello los agentes deben actuar por toda Cataluña, pidiendo los papeles a los emboscados y si están movilizados, cogerlos en un camión y al frente de Aragón con ellos.

El que no sirve para manejar un fusil, que coja la pala para obras de fortificación.

### Campesino: Si tienes alguna duda de la interpretación del Decreto ordenador del trigo dirígete a la Delegación Provincial de Agricultura de FET o de las Secciones Agronómicas.

Es designio de Franco y de FET que nadie se beneficie de tu ignorancia para burlar la ley. ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

### Flechas y cadetes llegan a Berlín

Berlín.—Procedentes de Hamburgo han llegado a la capital del Reich 104 Flechas y Cadetes de la FET de las JONS acompañados de cinco jefes regionales y tres inspectores médicos.

Han sido recibidos solemnemente por grupos de la Juventud alemana con banderas y al son de toques de corneta.

El salón de la estación les esperaban el Jefe del Estado Mayor de la Juventud Hitleriana Lauterbacher con todos los jefes de negociado de la Jefatura Central de Juventudes, así como el embajador de España Almirante Magaz y miembros de la Embajada.

Acudieron la Colonia española completa así como numerosos alemanes, aclamando entusiásticamente a los representantes de la nueva juventud española.

Los Flechas desfilaron impecablemente por la estación para tomar los autos dirigiéndose seguidamente a colocar coronas en las tumbas de Norkas y Horst, el primero de los cuales fué el primer héroe de las juventudes hitlerianas muerto por los comunistas y el segundo símbolo de heroísmo en la lucha callejera contra el terror rojo.

Después del almuerzo ofrecido en el restaurant del Estadio Olímpico, los muchachos españoles desfilaron al son de cornetas y tambores por la avenida Unter Den Linden para depositar una corona en el monumento conmemorativo a los muertos de la Gran Guerra.

A esta solemnidad, así como a las anteriores, numeroso público visiblemente emocionado ante los muchachos de un país ensangrentado por una horrible guerra civil.

Los jóvenes españoles que vienen invitados por la jefatura de la Juventud Hitleriana pasarán un mes en Alemania, asistiendo también al Congreso del partido Nacional Socialista.

Es esta la primera vez que llega una misión procedente de la España nacional, y que se compone de una flecha de todas las provincias ocupadas por el General Franco.

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.—Preguntorio, 6, 2.º.—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

### La señora del general Moscardó en Santiago

A última hora de la tarde del sábado, llegó a Santiago la distinguida señora Doña María Guzmán de Moscardó, que fué saludada por el Comandante Militar y el Alcalde, circulando inmediatamente por la ciudad tan fausta noticia.

A las nueve de la noche, organizó una manifestación en honor de la digna esposa del héroe del Alcázar de Toledo, figurando en ella la Banda Municipal a la que seguían las autoridades compositelanas integradas por el Comandante Militar, Alcalde, Delegado de Orden Público, Rector de la Universidad, representantes de Sr. Arzobispo, Seminario y demás centros académicos, a las que seguía el pueblo de Santiago, que daba vivas a los generales Franco y Moscardó, y a España.

Al llegar los manifestantes a la calle del Generalísimo Franco, el entusiasmo fué extraordinario, y especialmente al aparecer en el balcón con las autoridades tan distinguida dama.

El Alcalde pronunció breves y patrióticas palabras, terminando con vivas a los generales Franco y Moscardó y a España. El público cantó al final el himno de Falange.

La señora de Moscardó conversó largo rato con las autoridades y Comisión de concejales que subieron a saludarla, a las que expresó su profundo agradecimiento por las pruebas de afecto que le daban los santiagueses.

### Espanoles detenidos en Bayona

Bayona.—Al igual que lo ocurrido en Perpignan, la Policía de Bayona se ha visto obligada a tomar medidas contra españoles procedentes del territorio rojo que pululan por la ciudad, a donde acuden numerosos grupos después de cruzar la frontera sin documentación alguna.

Se dedican principalmente al robo y a otros delitos, habiendo sido detenidos.

### Mujeres, niños y ancianos con dirección a Bilbao

En el día de ayer salieron los barcos «Pasajes» y «Galerna» con cinco mil mujeres, niños y ancianos con dirección a Bilbao y Guipúzcoa.

En fechas próximas continuarán saliendo nuevas expediciones hasta lograr la total evacuación de la población refugiada cuyo número se aproxima a cincuenta mil.

El número de comidas servidas ayer ha sido de 37910.

El menú consistió en sopa, cocido, cordero asado, postre y vino por 0'45 pesetas.

### Agricultor: Pignora tu trigo en los almacenes de las Delegaciones de Agricultores de la FET, de los Sindicatos o de los banqueros.

Todo menos entregar en venta tu trigo antes del primero de noviembre. Conía en Franco, Caudillo de la Falange. ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

### Documentación abandonada por los rojos en Bilbao

París.—Le Jour da cuenta de haberse encontrado la documentación abandonada por los rojos de Bilbao entre la cual se halla la orden dada el primero de enero de 1937 por el jefe de las fuerzas marítimas rojas del Cantábrico de efectuar un torpedeamiento a los barcos alemanes.

En periódicos publica dicha orden.

En ella se ordena a los subma-

### La sombra de Antígona sobre las cenizas de la Tragedia

Caen fatalmente las arenas en la clepsidra cristalina del tiempo, y ponen las columnas de la hispana irradiación transparente sobre el escenario de la tragedia, donde arden ya los ex votos y las ofrendas de la victoria.

Y en este día cinco de septiembre, llegan hasta mi atalaya de obscuro glosador de la hispana contienda, mejor dicho, de rendido cantor de sus óptimos triunfos, dos sugerencias que condensan en sí toda la fisonomía y todo el ideario de la guerra.

Una, el recuerdo de la ciudad calcinada, macerada en la penitencia de sus propias cenizas, purificada en el purgatorio de sus mismos pecados, rendida ya para siempre y afirmada en ansias de reconstrucción hacia la nueva ordenación de la vida española. El escenario donde se agitó la máscara de la tragedia nocturna, alegrado ya por las sonrisas lúcidas del amanecer.

Otra la proximidad y la presencia de D.ª María Guzmán de Moscardó, nueva Antígona que purifica las hieles del sacrificio, hasta dar clamor y resonancia histórica, a la fatal y divina misión de su linaje.

Ya que el tiempo nos trae de su mano, estas dos trágicas y a la vez felices circunstancias, que tienen en su anverso la aterrada faz de Medusa y en su reverso la sigla triunfal y conmemorativa, vamos a pesar en el contraste de nuestros espíritus, el valor de estas dos hispánicas medallas, acuñadas ya para siempre en el bronco eterno de la inmortalidad.

### Sobre las cenizas de la tragedia. Irún

Brilla hoy, en el maravilloso espejo de los contrastes nacionales, el resplandor de la hoguera, encendida por el ímpetu de los bárbaros iniciados en el culto feroz de Baal.

Reviven las páginas de la Historia en la solemne conmemoración de los acontecimientos, tostadas y abarquiladas aún por el vaho caído de los incendios.

Irún, ara sagrada del altar de la Patria, que iluminaste con la roja luz de tus llamas gigantes cas y crepitantes, el triunfo exultante de nuestros héroes, viriles, jóvenes y magníficos como protaгонistas, de una épica leyenda Wagneriana!

Tiene la conquista de Irún que hoy en su aniversario, con-

memora toda la España liberada, un eco de guerra tan fuerte y rotundo, que ni el correr de un año ni la cabaigada impetuosa del tiempo, pueden apagar su resonancia bélica, ni su utilidad estratégica, ni su fértil ejemplaridad.

Irún fué la clave y cifra de la conquista del Norte, la llave que nos introdujo en la caverna del separatismo para espantar los endriagos de la antipatria. Por eso, el tesón y el valor de nuestros soldados, rojas boinas y azules camisas, se dio ávido de gloria y de inmortalidad, a la gesta magnífica de España, que en la fronteriza ciudad, por donde habían entrado los malos vientos extrajerizantes y por donde habían salido hacia el destierro tantos españoles ilustres, quiso afirmar la planta ro unda del esfuerzo y la voluntad española; y por eso, el dragón al sucumbir herido por la arcángelica espada de la juventud, quemó con el fuego de su boca y en el último extertor, toda la material textura de la ciudad, que hoy contemplamos purificada por el hierro y por el fuego.

La página ejemplar de este período de nuestra Historia, ha de reproducir se para asombro de las generaciones españolas con todo el brillo imarcescible de su rotunda y fulminante heroicidad; pero también debe hacerse constar la importancia estratégica de esta conquista que fué como la primera flecha, certera y vulnerable, clavada en el corazón de la Bestia.

Y habiendo resplandecido las aureas páginas de este episodio de la conquista de Irún, doradas al fuego de la incendiaria hecatombe, con todo el prestigio hispano y militar de aquellos conductores de héroes que se llamaron Moia y Beorlegui, ya sombras augustas y vigilantes en el más allá de la Patria, pero entonces aún, enemigo, genio y corazón de los juveniles tercios y centurias.

Nos ha sido tan propicia la victoria, han corrido tan radiantes y magníficos los días fastos del primer año triunfal, que acaso la misma embriaguez del triunfo constante y perdurable en este segundo año de nuestro hispano destino, nos haga ya olvidar los triunfos iniciales de esta guerra santa; y, por eso, hoy debemos lanzar a todos los vientos el salud conmemorativo del perdurable episodio de la conquista de Irún

rinos que permanecieran cerca de Santofia y en caso de bombardeo a un barco mercante o a una unidad cualquiera deberían torpedear inmediatamente al barco alemán.

Le four publica incluso el facsimil del telegrama.

Por otra orden de 2 de enero el jefe de las fuerzas marítimas rojas de la costa del Cantábrico manda al jefe de los hidroaviones de Santander que vuelen en dirección de Santofia para bombardear al acorazado alemán.

Le four termina publicando los documentos y hace el comentario de que el deseo del «Gobierno de Valencia» fue el de convertir el conflicto interior español en un conflicto europeo.

Los rojos crían que el mejor medio de provocarlo era mediar el torpedeamiento del barco alemán.

Campesino: Tú has esperado año tras año sin conseguir tu redención. Guarda tu trigo tan solo tres meses y te convencerás de que gracias al Caudillo y a la FET tu trigo será este año oro de ley. ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Misterioso ataque al «Havock» Roma.—Tevere publica una información especial de Varden titulada «Completa caridad sobre el misterioso ataque al «Havock».

Empieza diciendo que las autoridades del pueblo de Burdeos no han dado a conocer hasta el viernes que el submarino C. 4, con pabellón de Valencia ha declarado su comandante haber sido alcanzado por varias bombas y necesitarse por ello reparación.

A bordo, no había heridos ni enfermos.

El corresponsal de Tevere dice que en Varden se habla de que las autoridades francesas tenían razones para ocultar la llegada del submarino por ser éste el que había atacado al Havock.

Tevere, demuestra que en 46 horas, puede recorrer la distancia que existe entre Cartagena donde se realizó el ataque hasta Varden.

Odisea de un niño de 11 años

Santander.—Un alemán que ha vivido muchos años en Madrid antes de la revolución, ha llegado a esta ciudad después de ser tomada por los nacionales, con el fin de encontrar un hijo suyo de once años y medio que se encontraba de vacaciones en Santander al empezar la guerra civil.

Por declaraciones de varios habitantes de la ciudad se sabe que los rojos bolcheviques se llevaron al niño en su fuga y le han obligado a construir trincheras.

El comercio de chatarra

Llamamos la atención sobre la Orden acertadísima que con fecha 23 de agosto fué dictada por la Secretaría de Guerra y por la cual ha de regirse en lo sucesivo el convenio y adquisición de chatarra para las industrias metalúrgicas en general a la fabricación de material de guerra.

Era necesaria una norma dictada por la autoridad militar que sometiera a reglas eficaces el comercio de esta materia que anda a su vez sin el control necesario hasta este momento.

En virtud de dicha Orden se crea la Delegación para la compra, distribución y requisita de chatarra.

Para su compra podrá valerse la Delegación de todas las sociedades y personas que se hayan dedicado a este comercio, y en cuanto a la requisita se hará directamente por este organismo.

Para la importación la Delegación se entenderá directamente con la Comandancia general de Artillería, quien a su vez solicitará.

Capitol

MAÑANA MARTES

Presenta la grandiosa obra de Van Dike, llevada a la pantalla por la gran realizadora Metro Goldwyn

Divorcio en la familia

Creación del gran artista infantil

JACKIE COOPER

La vida íntima moderna en todos sus aspectos, plasmada de manera prodigiosa.

A LAS 5 3/4, 7 3/4 Y 10 1/2

Butaca: 0'60

tará de la Secretaría General del Estado que administre las divisas necesarias.

En caso de requisita se fijará el precio como si fuera de compra y los vales correspondientes se harán a cargo del receptor de la chatarra, teniendo como principio fundamental de preferencia las industrias de guerra.

Dicha Orden de la Secretaría de Guerra no representa una anulación completa de la iniciativa privada o comercio de chatarra y está dictada con un amplio espíritu de equidad y comprensión económica.

NOTICIAS

Se hizo cargo de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta ciudad, D. Enrique Valls Tarragó, que procede de Pontevedra.

En la devota Capilla de Nuestra Señora del Portal continúa la solemne Novena en honor de su Augusta Titular con gran concurrencia de fieles, lo mismo por la tarde que en las Misas de la mañana.

El R. P. Luis Montes, encargado del Novenario, sigue desarrollando con su elocuencia propia temas relacionados con la influencia e intervención de la Santísima Virgen en los destinos de la humanidad.

Pasado mañana, fiesta de la Natividad de la Santísima Virgen, saldrá la procesión con la imagen de Nuestra Señora del Portal, de la iglesia de las Madres Dominicas a las siete de la tarde, recorriendo el siguiente itinerario: Calle de Belvis, Calzada y Rúa de San Pedro, Casas Reales, Cervantes, Preguntoiro, Calderería, Universidad, Plaza del Instituto, Arco de Palacio, Enseñanza, Virgen de la Cerca, Rúa y Calzada de San Pedro y Belvis.

Tendrá el doble carácter de rogativa por el término de la guerra e implorando la lluvia, que tanto se precisa.

Se ruega a los devotos de Nuestra Señora del Portal asistan a la procesión con vela, y a los que habitan en las casas por donde pasará la devota comitiva se digan poner colgaduras en sus balcones.

Fueron curados en el Gran Hospital, de heridas leves, salvo complicaciones, José Pérez, de 59 años y Francisco Pajar, de 44, vecinos de esta ciudad.

Esta mañana contrajeron matrimonio el artista santigués D. Silvestre R. Almeida Ares con la bella señorita María Luisa Villar Castro.

Apadrinaron la unión D. Carmen Ares, viuda de R. Almeida, madre del novio y D. Jesús Villar Rodríguez, padre de la desposada.

La ceremonia se celebró en la iglesia de Santa María Salomé a las siete horas de hoy y debido al luto de la familia de R. Almeida en la mayor intimidad.

La feliz pareja salió a recorrer varias capitales, fijando luego en Compostela su residencia. Le deseamos eterna felicidad.

Han hecho oferta al Gobierno Civil de la provincia varios grupos de obreros de Santiago para trabajar una hora extraordinaria cada día, cuyo importe se destina para la suscripción del Octavo Cuerpo de Ejército.

Dichas ofertas son las siguientes: Obreros de la Fábrica de Pastas, «La Industrial Compostelana» establecida en el Camino Nuevo. Obreros de la Fábrica de Curtidos de D. Juan Harguindéy. Obreros de la fábrica de Curtidos de don Arturo Vilas Molezún. Obreros de la Fábrica de Curtidos de D. Jesús Juanatey.

Un lobo mató a una oveja en la parroquia de Súa (Dozón), y habiéndola encontrado los vecinos Manuel y Casiano Ferradas y Pedro Cangado, en vez de entregarla a su dueño se la comieron.

Por este hecho la Guardia Civil de Dozón instruye atestado contra los citados vecinos.

Regresó de Caldelas de Tuy nuestro apreciado amigo el propietario de Conjo, D. José Redríguez Lorenzo.

También acompañado de su familia, retornó de Dacón (Orreña) nuestro estimado amigo D. Germán Padín.

Se ha dictado sentencia en el recurso contencioso administrativo, interpuesto por José Antonio Brvigo Cuadrado Tato, de la Vega (Orreña) contra acuerdo del Ayuntamiento de dicho término de fecha 7 de marzo del pasado año, en virtud del que se le separó del cargo de secretario que en propiedad venía desempeñando.

La sentencia revoca el referido acuerdo y se manda reponer en el cargo con abono de los sueldos devengados y no percibidos desde la fecha de la destitución hasta la de reposición, que deben ser satisfechos por el Ayuntamiento sin perjuicio de las responsabilidades civiles que puedan afectar a los concejales o gestores que tomaron el acuerdo.

El sábado próximo llegará a nuestra ciudad una Comisión de ilustres personalidades francesas, acompañada del Sr. Odante Pariset y otra Comisión italiana, de quien son huéspedes aquellos franceses.

Reproducimos hoy en primera plana la charla que, con la inspiración y elocuencia a que nos tiene acostumbrados, pronunció ayer desde Unión Radio, y con el título de «La sombra de Antígona sobre las cenizas de la tragedia», el distinguido profesor de nuestra Universidad, D. Manuel Remuñán.

Se ha fugado del Manicomio de Conjo la enferma Estrella Arca Alfonsín.

Solicitan madrinan de guerra: Sargento Venancio López Arias, del batallón Cazadores de San Fernando número 13.ª Compañía; sargento Manuel Quiroga Soto, batallón de ametralladoras; cabo Mayor García García, plana mayor; cabo Manuel Gómez Yuste, batallón de ametralladoras; todos en Alcazquivir (Maruecos).

Fué entregado solemnemente al alcalde de Noya, el ya histórico libro de actas de aquel Ayuntamiento, que los que fueron ediles del Concejo se habían llevado a Bilbao, la noche de su precipitada fuga. El Sr. D. Victoriano Suances recuperó el libro por una singular casualidad al ser liberada aquella capital y se apresuró a restituílo.

Al acto de entrega asistieron numerosas personas de Santiago, Padrón, Corcubión, Caramiñal, Riveira e incluso La Coruña. Entre éstas figuraba el jefe de la Guardia civil que pasó revista a las milicias.

Han fallecido en el Gran Hospital Próspero Dosil Castro, de 33 años de edad, casado, de Outes, y María Fandiño Seijas, de 26, soltera, de Curtis.

En la última sesión celebrada por la Comisión Gestora Provincial se dió lectura a un oficio de Jefatura de los Servicios Sanitarios Médicos del octavo Cuerpo de Ejército, interesando determinadas órdenes de la Presidencia referentes al traslado de los niños y mujeres hospitalizados en las salas contiguas a las que hoy ocupan los militares en el Hospital Clínico de Santiago, y la Corporación, atendiendo las circunstancias actuales, accede a lo solicitado mientras dure la actual campaña, y que se estudie la forma de que las dependencias tengan acceso al quirófano del Hospital Clínico.

Contrajeron matrimonio en esta población Jesús Villar Castro con Baibina Silva Vieites, y Ramón Ares Fernández con Carmen Sánchez Brea.

Ha salido para su finca de Bastabales el médico municipal de Benavente, Dr. La Riva Tojo, acompañado de su señora la farmacéutica de dicha localidad.

El próximo jueves, 9 de los corrientes, dará comienzo en la Santa Iglesia Catedral una novena al Apóstol Santiago para dar las gracias por los continuos y señaladísimos favores que nos ha otorgado desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional y pedirle continúe dispensando su protección a las armas auténticamente españolas.

Todos los días a las ocho y media se celebrará Misa rezada en el altar mayor de la Basílica, y los ejercicios de la tarde comenzarán a las siete y media y concluirán en Rosario, Novena e himno cantado por el pueblo.

Durante los días hábiles, excepto los jueves del presente mes, las tropas del Grupo de Artillería de esta plaza realizarán ejercicios de tiro de mosquetón en el monte Pedroso, desde las ocho a las doce horas y desde las quince a las diecisiete.

La madre de Negrín y la salvación de España Hace ya tiempo que viven en París la madre y el hermano del presidente del Gobierno rojo, Negrín.

Su hermano es sacerdote y su madre persona de elevados sentimientos religiosos.

Dicha señora dice haber leído una profecía de Santa Teresa de Jesús, afirmando que la salvación de España vendría de las Islas Canarias.

Y como la familia de Negrín es oriunda de aquellas islas, está convencida de que su hijo es el escogido por el Cielo para la salvación de España, adaptándose a la profecía de la Santa de Avila.

Ruega diariamente por la gestión de su hijo y éste por su parte no se burla para nada de los sentimientos de su madre.

Los trabajos de zapa de Moscú París.—En los círculos políticos ha sido acogido con alivio el proyecto de conferencia mediterránea que se cree tendrá lugar probablemente en Suiza, pero no en Ginebra.

Los periódicos de derecha, especialmente L'Action Française acusan abiertamente a Moscú de culpables maniobras, a fin de provocar la guerra en el Mediterráneo y protesta contra la prensa bolchevique de Francia e Inglaterra que tratan de descargar sobre otros países responsabilidades de los actos de piratería.

Donativos para el Ejército Donativo de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago, producto de la conferencia de D. José María Pemán, 1 120 25 pesetas.

Empleados de la Casa Bancaria Hijos de Olimpio Pérez, 262 50 Don Felipe Ponte Pérez, 10 Vicecónsul de la República Argentina, 25 Don Andrés Barreiro Calvo, 350 Director del Balneario de Los Angeles, 30 Don Eduardo Abad Pampín, 123 Empleados de la Cámara de la Propiedad (un día de haber del mes de agosto) 53

«Las Cruzadas». Éxito en el Principal El público ha recibido con entusiasmo las exhibiciones del magno poema cinematográfico religioso inspirado en la gesta medieval de «Las Cruzadas».

El público sale emocionado, después de ver la proyección de esta película, cuyo valor artístico y grandiosidad histórica superan a todo cuanto hasta ahora logró el cine. Cecil B. de Milla, el gran realizador de este film acertó plena

mente no solo en la caracterización de los personajes, sino que también, en la construcción de arquitecturas y escenarios.

La profunda emoción religiosa del tema, la bella intriga amorosa que lo anima, y el esplendor y propiedad histórica, con que se ha realizado son a través del interesante diálogo en español motivo clamorosa admiración en todas partes.

En vista del éxito grandioso de «Las Cruzadas», se repetirán sus exhibiciones, hoy y mañana.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

En Madrid

Un homenaje a la Columna Internacional

Salamanca.—En Madrid se celebró un acto en homenaje de la Columna Internacional, el cual fué presidido por el coronel Ortega.

«Eternamente agradecido!» Se pronunciaron discursos y uno de los oradores dijo que tanto el Gobierno como el pueblo estarán eternamente agradecidos a estos combatientes que no tienen el carácter de extranjeros porque son proletarios y que éstos desconocen las fronteras.

También habló Bibiano Después hizo uso de la palabra Osorio y Tafall, quien elogió la conducta de la Columna Internacional, defensores de la democracia.

En San Miguel de los Reyes Actos en un penal

Salamanca.—La radio de Valencia dió cuenta de un acto celebrado en el penal de San Miguel de los Reyes con motivo de haberse ofrecido a marchar a frente 250 penados.

Vayo, agradecido Alvarez del Vayo pronunció un discurso y agradeció a los presos el rasgo que tuvieron de ofrecerse al Gobierno de Valencia para luchar contra los facciosos en defensa de la libertad.

Continúan las detenciones En Barcelona

Salamanca.—En Barcelona continúan las detenciones y registros domiciliarios.

Reunión clandestina Ayer fueron detenidas 70 personas acusadas de haber celebrado una reunión clandestina en un establecimiento de helados.

Genes «peligrosísimas» En la nota facilitada por la Consejería de Orden público se dice que muchos de los detenidos eran personas consideradas como peligrosísimas.

En honor del pueblo soviético Un manifiesto

Salamanca.—El Comité Republicano de Cataluña ha publicado un manifiesto en el que se pide al pueblo que se manifieste en homenaje a Rusia, defensora de los derechos proletarios.

La destitución de Pozas El jefe supremo

Salamanca.—El general Miaja ha sido nombrado jefe superior del Ejército marxista, cargo que venía desempeñando el general Pozas.

Porque le echaron La destitución de este general fué debida a los continuados fracasos de sus fuerzas en los distintos frentes, así como también por la ineptitud que demostró en la represión de los desórdenes ocurridos en Barcelona.

Los voluntarios ingleses Serán licenciados

Salamanca.—Noticias de Valencia dicen que en vista de la desmoralización que reina entre los voluntarios de nacionalidad inglesa y de las constantes evasiones a las filas enemigas, se acordó que éstos sean licenciados por considerarlos como peligrosos para la causa comunista.

Esta tarde en París La conferencia sobre el Mediterráneo

Salamanca.—Esta tarde se leerá en París el comunicado acerca de la conferencia sobre el Estrecho del Mediterráneo.

No se convocó a España España no ha sido convocada a esta reunión, porque al hacerlo al Gobierno de Valencia consideraría que es ridículo ya que éste no domina sino en una tercera parte del territorio.

El verdadero Gobierno Tampoco se invitó al Gobierno nacionalista, porque esto significaría el reconocimiento de legitimidad.

Alcaldía de la Ciudad de Santiago

-BANDO-

Para dar cumplimiento a lo que se dispone en el Decreto ley de la Secretaría de Guerra, de 27 de julio último y Orden Circular inserta en el Boletín Oficial del Estado número 291, de 7 del pasado, ha dispuesto la Junta de Clasificación y Revisión de la Coruña, en 20 del actual, que sufran revisión de sus exenciones físicas en los Ayuntamientos por donde se encuentren alistados, los reclutas que se encuentran declarados totalmente excluidos por inútiles, excluidos temporalmente también por inútiles, y los declarados soldados para servicios auxiliares hallándose comprendidos en dicha disposición los reclutas pertenecientes a los Reemplazos de 1930 a 1938, ambos inclusive, y los pertenecientes al primero y segundo trimestre del Reemplazo de 1939.

A dicho efecto, el próximo martes, día 7, y a las diez de la mañana, tendrá lugar en el salón de sesiones del Palacio Consistorial de esta ciudad el acto de revisión de exenciones mencionadas para los reclutas comprendidos por este municipio, en el Reemplazo de 1937, que se encuentran en las situaciones de inutilidad que quedan expresadas.

En la mencionada revisión, se hallan comprendidos igualmente los mozos que encontrándose sirviendo en filas como voluntarios hubieren sido dados de baja en las mismas, por haber sido declarados en alguna de las situaciones de inutilidad expresadas por el Tribunal Médico Militar; los cuales habrán de hacer su presentación, a ser posible, antes del citado día 7, en el Negociado de Reclutamiento de este Municipio, con el documento que posean de su inutilidad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santiago de Compostela, a 4 de septiembre de 1937.

Segundo Año Triunfal. El Alcalde, Manuel García Diegues.

Labrador: Si la penuria o la necesidad te obliga, no vendas tu trigo. Dale en prenda.

Si alguno pretende engañarte o despojarte de lo tuyo denúncialo para que sea tratado como traidor al Movimiento.

Franco, Caudillo de la FET defenderá tus derechos. ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España!

Los arbitrios municipales Recaudado el día 4

Central, 872'75 pesetas. Matadero, 909'00. Camino Nuevo (Estación) 64'65. Camino Nuevo, 148'40. Coches, 29'95. Hórreo, 104'65. Sar, 19'75. San Pedro, 90'05. San Cayetano, 104'05. Vista Alegre 26'75. Tarás, 4'55. Carmen, 13'10. San Lorenzo, 34'30. Plaza Mercado, 156'95. Rodaje, 399'00. Degüello, 136'86. Total, 3.114'76.

Reconocimiento sanitario

Central, 71'75 pesetas. Matadero, 58'00. Camino Nuevo (Estación) 77'50. Camino Nuevo, 11'00. Total, 218'25.

Temporada Popular en el PRINCIPAL

Hoy y mañana

El más gigantesco alarde del cine. La obra maestra de Cecil B. de Mille, celebrada con la felicitación de SU SANTIDAD EL PAPA.

El grandioso poema histórico religioso

LAS CRUZADAS

La película Paramount

HABLADA EN ESPAÑOL

que asombra al mundo, con

LORETA YOUNG, HENRY WINCOLSSON

y miles de artistas y figurantes.

Butaca: 0'60